



王一鳴：內地經濟恢復需政策發力加改革

人民銀行貨幣政策委員會委員、中國國際經濟交流中心副理事長王一鳴10日出席第十四屆財新峰會時稱，中國經濟雖然已企穩回升，但經濟恢復是波浪式發展、曲折式前進的過程，需求不足、預期偏弱、風險暴露等問題仍突出。王一鳴建議，短期靠政策發力來穩定經濟、增強市場信心，明年中央可加槓桿提高赤字率，中長期必須通過改革來釋放經濟的內生動力。

◆香港文匯報記者 海巖 北京報道



◆王一鳴認為，要用更大力度的開放來倒逼改革。
資料圖片

王一鳴分析說，從需求看，全球增長放緩和外商需弱制約中國外貿出口增長，內需中消費恢復仍偏弱。與此同時，國內產能過剩的壓力增大，一方面外需和內需疲弱疊加，另一方面，西方國家推動供應鏈「去中國化」，導致部分訂單外移，反過來增大產能過剩壓力。而預期偏弱，尤其是低收入家庭、小微企業中表現明顯，制約經濟復甦。部分領域風險有所暴露，特別是房地產和地方政府債務一頭連着金融，一頭連着財政，可能相互傳導和強化。人口負增長和老齡化會導致居民消費傾向下降，消費升級動力減弱。他認為，當前需要政策發力和改革加力相結合。短期政策重點是加大財政政策力

度，明年可再提高赤字率，拉動經濟恢復。中長期則要轉變債務驅動的發展模式，加快農業轉移人口的市民化，推進公共服務供給的創新等方面的改革，同時要用更大力度的開放來倒逼改革。

短期重點是加大財策力度

春華資本集團創始人、董事長兼CEO胡祖六在同一場合指出，當前中國正經歷房地產調整周期，非政府部門負債率急劇上升，企業投資意願和居民的消費意願走低。破局的關鍵是給民營經濟鬆綁，推進市場化結構性改革。通過法律和市場機制，讓瀕屍企業有序破產；通過引進專業私人資本以及國際

資本，以最佳的市場慣例和手段進行財務重組，盤活資產，讓房地產市場在動態調整中恢復健康。

防止和糾正干預經濟糾紛

中國民營經濟研究會會長李兆前認為，中央提出從制度和法律上落實對國企、民企平等對待的要求，要落實這些政策，首先要依法保護民營企業產權和企業家權益，要防止和糾正利用行政或刑事手段干預經濟糾紛，最大限度減少偵查辦案對正常辦公和合法生產經營的影響。對於確屬事實不清、證據不足、適用法律錯誤的錯案冤案，堅決予以糾正。

生產力局：近六成港企擬拓AI應用

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）特區政府在最新施政報告中，將「人工智能與數據科學」列為其中一個三大新型工業發展產業。生產力局昨公布《香港人工智能產業發展研究》主要數據，研究發現，41%受訪港企正在或將會應用人工智能（AI）；而在擴充使用AI的計劃上，有59%正在應用AI的企業表示會進一步拓展其AI應用，當中有61%的企業預計拓展30萬元投資額，平均預計投資額達122萬元。

生產力局首席數據總監黎少斌表示，根據最新數據，在已應用AI的企業方面，有49%認為其效果符合預期，有14%更指出其技術效果比預期更理想，亦有少部分表示其AI運用效果有待改善。進一步推動AI在各行各業的應用，有助企業優化業務及生產流程、提升效率、降低成本。

近半企業招聘人才遇困難

生產力局與港大經管學院合作，於今年年中進行研究，以問卷成功訪問216間AI相關企業。受訪企業中，25%為大型企業，75%為中小企，其中17%企業表示同時在基礎層、技術層和應用層全面發展，22%企業表示未來有意拓展其產業鏈至其他層面，更有55%企業預計將開拓國際及本地市場，亦有14%和11%企業分別選擇在香港和內地拓展業務。現時行業最大挑戰主要來自算力及數據不足、難以招聘技術人才。有44%企業表示正面對「算力不足」的挑戰，49%受訪企業表示遇到技術人才招聘困難。

港大經管學院副院長鄧希焯表示，是次報告檢視新加坡、紐約、瑞士、上海和深圳五個地區的人工智能政策及發展情況，發現各地均已推出政策，為人工智能營造良好的發展環境，其中深圳更主動提出與香港合作，打造人工智能算力賦能中心，報告亦反映部分香港企業有意進一步發展人工智能業務或應用人工智能。

他認為，特區政府可參考其他地區的經驗，結合本地企業目前面臨的挑戰，制定具有針對性的激勵措施，確保香港能夠抓住人工智能時代的機遇。



◆黎少斌(左)表示，在已應用AI的企業方面，有49%認為其效果符合預期。右為鄧希焯。
馬翠媚攝

深圳光明設百億級科學城母基金

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）香港文匯報記者在昨日的2023光明招商大會暨第二屆傳感器技術與應用大會上了解到，近年，光明區圍繞「8+5」產業集群，加快構建全方位全鏈條的產業發展支持政策，包括：一個專項資金管理辦法、一套產業空間政策、一系列產業集群專項政策，以及一批行業發展支持政策。此外，發起設立百億級的科學城母基金，落地總規模75億元（人民幣，下同）的3個產業基金，推出100億元科技金融專項，為企業發展注入金融活水。

3產業基金落地總規模75億

光明區委常委、副區長沈華新在會上重點推介和解读了新進出台的《光明區關於推動製造業高質量發展的若干措施》、《光明區促進商業高質量發展的若干措施》。在夯實

製造業發展基礎方面，光明區提出對使用募投資金投資建設的先進製造業項目及重大工業投資項目，給予最高5,000萬元的獎勵。該措施可與市級政策疊加享受，市區兩級合計獎勵比例可達30%，最高享受達1億元的獎勵。在促進製造業企業成長登峰方面，除了對「小升規」「製造業單項冠軍」「專精特新企業」給予專項補貼外，對擬上市企業、上市企業使用募投資金在轄區購置自用產業用房的，給予最高3,000萬元獎勵。

為了給產業發展提供足夠的空間，光明區正強力推進連片產業空間整備，重點打造三大總部集聚區，四個市級先進製造業園區，以及六個「平方公里級」新型產業社區，全年將釋放產業用地100公頃以上，提供優質產業空間超400萬平方米。

光明區委副書記、區長邱浩航介紹，未來



◆圖為「2023光明招商大會」簽約儀式現場。
香港文匯報深圳傳真

將為人工智能產業提供技術領先、供應充足的公共算力支持；深圳灣實驗室、深圳醫學科學院、南科大光明高等研究院等科研平台初現成效，有力支撐企業開展技術攻關、成果轉化。大會簽約項目38個，意向投資額960億元。

澳門樓市明年1月「減辣」

香港文匯報訊 澳門跟隨香港「減辣」救樓市，澳門政府昨宣布適度放寬相關樓市措施，包括取消第二套房5%的取得印花稅，但仍保留第三套房或以上10%的取得印花稅，所提措施建議自2024年1月1日起實施。澳門特區政府認為，目前具備條件適度放寬房地產需求管理措施。樓宇按揭方面，建議以按揭上限六成及加息兩厘計算借款人的償債能力，並以此決定樓宇實際的按揭成數。

當借款人符合最高償債率的要求時，普通住宅按揭成數上限為七成，經濟房屋按揭成數上限則為九成，不再設不同的按揭成數金額檔次上限。

投資理財

英國第三季經濟改善 英鎊暫區間上落

金匯動向

馮強

英鎊本月初受制1.2430美元阻力連日下跌，本週尾段曾走低至1.2200美元水平1周低位。英國繼7月份GDP按月下跌0.6%，本週五公布的英國9月份GDP按月增長0.2%，較8月份的0.1%增幅略有改善，主要是服務業上升0.2%所帶動。此外，英國8月份及9月份經濟均保持按月增長，英國本週五公布的第三季GDP按季增長停滯，避過了按季出現收縮的危險，雖然該數據是過去4個季度以來最弱表現，但英國央行早於上週四會議便已預告第三季經濟增長呈現停滯，英鎊本週五反而未有過於擴大跌幅。

美元指數本週五曾向上接近106水平，不過英國第三季經濟沒有陷入萎縮，不排除英鎊現階段將繼續保持過去8周以來位於1.20

至1.24美元之間的活動範圍。預料英鎊將暫時上落於1.2150至1.2350美元之間。

金價料反覆走低

週四紐約12月期金收報1,969.80美元，較上日升12美元。現貨金價週四受制1,965美元阻力走勢偏軟，週五曾走低至1,946美元水平3周低位。美國聯儲局主席鮑威爾本週發言偏鷹，美國10年期債息重上4.6%水平，美元指數週五曾向上逼近106水平，抑制金價表現。預料現貨金價將反覆走低至1,940美元水平。

金匯錦囊

英鎊：英鎊將暫時上落1.2150至1.2350美元之間。

金價：現貨金價將反覆走低至1,940美元水平。

地緣衝突升溫 全球股市現陰霾

投資攻略

中東衝突有可能進一步破壞經濟和金融市場的穩定。因此，我們對股票維持中性立場並增持債券。

◆瑞士百達資產管理首席策略師 盧伯樂

就在市場開始從容應對俄烏衝突之際，中東最新的嚴峻事態發展提醒投資者，地緣政治危機的升溫速度有多快。加沙衝突發生之際，正值各國經濟面臨脆弱時刻。我們認為，隨著美聯儲過去一年的加息影響消費者，美國正處於經濟大幅放緩的風口浪尖。在其他地方，歐洲的復甦進展緩慢。因此，我們對股票維持中性立場。

經濟增長乏力

在市場近期回落之後，股票價值可能會更具吸引力，而且企業盈利目前似乎具有韌性，但經濟增長乏力意味

着投資者沒有強而有力的買入理由。

防禦宜增持債券

固定收益市場今年遭受了重大動盪，鑑於公營部門（尤其是美國）的巨額赤字，國庫債券供應激增的前景日益令人擔憂。然而，債券提供了多年來最具吸引力的收益率——10年期美國國債的收益率達到了5%，而實質收益率處於數十年來的高位——而且增長和通脹可能放緩，因此我們繼續維持固定收益。

美國國債的拋售已經過頭。十年期美國國債收益率已觸及5%以上的16年高點，比我們約4%的合理價值估計高出約100個基點。在全球最大經濟體看來將放緩且地緣政治風險不斷上升之際，如此規模的收益率對於任何希望增強防禦能力的投資者來說似乎都非常有吸引力。我們的模型將美國國債歸類為便宜的債券，這是自2021年6月以來首次出現。基於這些原因，我們保留對美國國債的增持。（節錄）

申請酒牌續期公告 NONSENSE RESTAURANT & BAR

現特通告：王承志其地址為九龍土瓜灣北帝街143,145,149,151,153及155號順輝大廈地下4號舖，現向酒牌局申請位於九龍土瓜灣北帝街143,145,149,151,153及155號順輝大廈地下4號舖NONSENSE RESTAURANT & BAR的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年11月11日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE NONSENSE RESTAURANT & BAR

Notice is hereby given that Wong Shing Chi of Shop No. 4, G/F, Sanford Mansion, Nos. 143, 145, 149, 151, 153 & 155 Pak Tai Street, Tokwawan, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of NONSENSE RESTAURANT & BAR situated at Shop No. 4, G/F, Sanford Mansion, Nos. 143, 145, 149, 151, 153 & 155 Pak Tai Street, Tokwawan, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 11th November 2023

申請酒牌轉讓及修訂公告 巴蜀冷鍋魚

現特通告：LIMBU, SARSWATI其地址為新界元朗福田徑2-16號樂富大廈地下10號舖，現向酒牌局申請位於新界元朗福田徑2-16號樂富大廈地下10號舖元朗咖哩屋的酒牌轉讓給刑會娥其地址為新界元朗福田徑2-16號樂富大廈地下10號舖及作出以下修訂：店號名稱更改為巴蜀冷鍋魚。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年11月11日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE 巴蜀冷鍋魚

Notice is hereby given that LIMBU, SARSWATI of SHOP 10, G/F, LOK FU BUILDING, 2-16 FUK TIN PATH, YUEN LONG, NEW TERRITORIES is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of YUEN LONG CARRY HOUSE situated at SHOP 10, G/F, LOK FU BUILDING, 2-16 FUK TIN PATH, YUEN LONG, NEW TERRITORIES to Xing Hui of SHOP 10, G/F, LOK FU BUILDING, 2-16 FUK TIN PATH, YUEN LONG, NEW TERRITORIES and the following amendment(s): Change the shop sign to 巴蜀冷鍋魚. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 11th November 2023

申請酒牌續期公告 書湘門第

現特通告：張雲利其地址為九龍紅磡黃埔花園第三期地下30-31號舖，現向酒牌局申請位於九龍紅磡黃埔花園第三期地下30-31號舖書湘門第的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年11月11日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE CAFE HUNAN

Notice is hereby given that Cheung Chim Lee of Shop Nos. 30-31, G/F, Whampoa Garden Site III, Hung Hom, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CAFE HUNAN situated at Shop Nos. 30-31, G/F, Whampoa Garden Site III, Hung Hom, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 11th November 2023

申請新酒牌公告 銀杏館

現特通告：許潤鏞其地址為新界西貢將軍澳新都城中心二期UG層UG036號舖，現向酒牌局申請位於新界西貢將軍澳新都城中心二期UG層UG036號舖銀杏館的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2023年11月11日

申請新酒牌公告 銀·拉麵·串燒

現特通告：羅偉德其地址為香港灣仔譚臣道23號王子商業大廈地下A舖，現向酒牌局申請位於香港灣仔譚臣道23號王子商業大廈地下A舖銀·拉麵·串燒的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年11月11日

本人周偉民向華人永遠墳場管理委員會申請，將先人譚巧儀的骨灰加放於柴灣墳場第二靈灰閣單位9樓334號。現尋該靈灰閣之原申請人周偉傑，其最後地址為官塘曉光街32號曉光閣。如有反對上述申請或得知其下落者，請於2023年12月11日前致電華人永遠墳場管理委員會（3719 7785）或經華永會網頁在線查詢 www.bmcpc.org.hk 與配售處何先生聯絡。如委員會於該日期前尚未收到任何消息，則作無人反對論，並考慮接受本人之申請。

酒牌廣告
申請新牌及續牌
熱線：3708 3888
傳真：2873 0009
電郵：www.padv@hkww.com.hk